SCHEDA NM°A_05_07 Data:

Nome: Valutazione

ESERCIZIO N°1

7 punti

Nel seguente regolatore, il diodo Zener ha tensione V7= 10 V @ Izr=100mA conr;r=3 Qe
rzx =200 Q @ Izx = 5 mA ed ¢ in grado di dissipare una potenza di 2 W. 1l generatore di ingresso £
puo assumere valori da 15 a 20 V. Determinare qual ¢ la massima corrente di uscita che puo essere

garantita in ogni caso dal regolatore, mantenendo un buon fattore di regolazione, e determinare il
valore di R per cui si puo avere tale corrente.
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ESERCIZIO N°2

7 punti

Determinare il punto di riposo del circuito seguente per E =1 V e per E = 3 V. Determinare la
resistenza differenziale tra i punti A e B nei due casi..
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ESERCIZIO N°3
6 punti

Determinare la risposta in frequenza e disegnare i relativi diagrammi asintotici di Bode del circuito
seguente. Per il transistore si ha 4, = 100 ¢ A, = 1 kQ.
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ESERCIZIO N°4
7 punti

Determinare il valore di R che rende minimo il massimo sbilanciamento nel seguente circuito con
amplificatore operazionale. Per ’AO ¢ I5 = 100 nA, i[,| = 50 nA, |V;,| = 50 uV.
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ESERCIZIO N°5

6 punti

Di un amplificatore transconduttivo si conoscono i valori (# 0) di tutti i parametri g. Determinare in

funzione di questi I’espressione del parametro #,, relativo allo stesso amplificatore modellato come
amplificatore di corrente.
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